



祖国颂

临港新潮亲子假日游花样多多

探索宇宙 露营游船 品尝海鲜

国庆假期,不想宅家浪费大好时光,又怕出游景点人从众。来临港度假,成了许多人的选择。且不说上海天文馆是最火打卡点之一,一家人或在滴水湖乘船游湖、逛网红桥,或在星空之境感受浩瀚星空,或在天文馆探索宇宙奥秘,或在海昌海洋公园与动物互动,还能在南汇嘴迎接上海第一缕阳光……在临港看星辰大海,与自然来一次亲密接触,成了打开这个假期的新方式。



■ 国庆长假期间,上海天文馆迎来大客流

本报记者 戴天骄 摄



天文馆很酷很炫

上海天文馆无疑是临港最火爆的景点。郑惠国家住青浦,一直心心念念要来天文馆参观,奈何票很难约。这个国庆假期,他的心愿终于实现,和妻子儿子订票成功后,便一脚油门开到临港,来了个一日游。“我们在天文馆里逛了近2个小时还不过瘾。太酷、太炫、太好玩了!”

郑惠国是个摄影爱好者,科技感十足的天文馆里十分出片,他分享了不少拍摄技巧:“记得拍一张‘假装在月球’,可以体验宇航员的失重感;还可以去国际空间站‘打卡’;俯瞰蓝色星球,会沉浸其中,探索宇宙

的奥秘;还有一个拍摄角度是和太阳近距离接触,创意十足。”

欣赏完视觉盛宴,再用美食犒劳一下胃。郑惠国早早做好了攻略,带着家人来到芦潮港吃海鲜。芦潮港有“海鲜一条街”,在这里,大大小小的海鲜摊都是渔业合作社开的。一艘艘近海捕捞的渔船归来“鱼满仓”,带鱼、鲳鱼、小黄鱼、皮皮虾……活蹦乱跳的新鲜海鲜让食客们胃口大开,挑选喜欢的品种,拿到附近的餐馆进行加工,现买现吃,鲜得眉毛都要掉下来。

露营地热闹浪漫

即便约不到天文馆,在滴水湖畔的“春

花秋色”公园里露营,一样能仰望星空。陈先生一家四口开房车来临港体验露营。“我们此前在国外旅游时看到房车露营感觉很好奇,很想体验,回到国内,看到临港这边有营地,条件也不错,就过来了。”

来露营只是第一步,玩得开心玩得舒心很重要。陈先生告诉记者,房车很干净,而且营地配备洗浴、卫生间,洗澡很方便。“晚上,我们在房车上休息,儿子和他的小朋友一起睡在帐篷里,营地一共有几十顶帐篷,景区里也有保安,丝毫不会担心孩子的安全问题。”

营地活动安排得也很丰富。陈先生一家下午到达营地,小孩子们踢足球玩射箭,晚

饭时间一起烧烤,后面还有篝火、看星星和唱歌,大家喝酒聊聊天玩玩游戏,热闹且浪漫。

驾帆船乘风破浪

临港新潮的游乐方式不止这些,在滴水湖二号营地,体验项目更多,泡泡屋、透明船、简易帐篷……都成了游客竞相打卡的项目。45分钟至1小时的驾驶帆船项目也备受大家喜爱。在教练的带领下,不需要有任何经验,甚至不会游泳也可以感受风的力量与船的博弈,在湖光激池中乘风破浪。

抓住假期的尾巴,趁秋意正浓,一起相约临港吧!在这里奔赴星辰大海,感受海湖风韵。 本报记者 杨欢



“花香满泾”共享花园

满园芳草有异香 鸭子刺猬常做客

香草园、多年生草花园、菜园、螺旋花园、轮胎花园……过去的“回收站”,如今改造成了“满庭芳”。国庆前夕,普陀区第一座生境花园——“花香满泾”社区共享花园,在长征镇泾阳路183号落成开放,走进社区共享花园,只见红砖白墙、花草芬芳,还能看到四处“散步”的小鸭子,探头探脑的小刺猬,与花丛、苗圃组合,呈现一派乡土气息浓郁的田园风光。居民们纷至沓来,又是瞧又是玩,连小学生也被老师们带来听科普讲座。

泾阳路边有一座闲置的建筑,内部有一处很大的院落,由一家从事废旧物品回收行业的企业租用。户外区域堆放着各种建筑材料,曾因环境脏乱、异味、噪声等问题,多次受到周边居民投诉。经过多方讨论,镇里决定将“回收站”地块打造为一个以“艺术分享,科学实践,生活方式倡导”为主题的社区公园。

整座社区共享花园由700平方米的花园广场空间和一个100平方米的建筑空间组成,花园广场里辟有可食用香草园,播种了迷迭香、柠檬罗勒、七里香、薄荷等种子,还有小型活动场地、儿童游戏场地。在社区菜园、生境池塘,周边居民、



■ “花香满泾”社区共享花园吸引周围居民过来逛 本报记者 张龙 摄

学校的学生可以一起来参与种植。这里将成为多元、跨界的社区发展实验室。只要是关注艺术、科学、生活方式的伙伴都可以加入其中,一起探索基层治理的更多可能。建筑空间不仅有兼具艺术分享会、戏剧创作与表演、电影赏析等多功能于一体的展览厅,还有亲子图书馆及阅读分享、食物研究吧、屋顶派对花园。

适老改造、儿童友好、生境营造,是“花香满泾”社区共享花园显著特色,此地有适合老年人的休息、活动区域;孩子们能在这里开展自然观察笔记、种植实践、安全课堂等活动,激发热爱大自然、体会耕耘劳作的乐趣。通过种植体验、成果分享等活动,引导居民成为城市公共空间建设的参与者。 本报记者 江跃中

本报讯(记者 江跃中)“请客吃饭的地方有了,茶馆和便利店也有了,吾侬(我们)家门口现在什么都有了,再也不用走很远了。”国庆前夕,位于普陀区桃浦镇古浪路412号的综合性商场“桃浦星品荟”开业,附近居民们对祁连村首个集餐饮、娱乐、购物等于一体的综合性商场赞不绝口。国庆期间,商场天天生意火爆。

桃浦镇党委书记吴晨海介绍,祁连村区域商业配套不全面,产业布局存在不足。经调研,桃浦镇决定利用古浪路上的一处近5000平方米的祁连村资产,通过第三方承租和招商方式,打造“桃浦星品荟”。“既然是为居民办好事,就要做实做细,多维度地满足大家的需求。”祁连村党总支书记金艳告诉记者,项目实施前期,广泛征求周边居民的意见,在招商引资过程中,有的放矢地引进服务种类。如居民需要大型宴请类餐饮,就在二楼整层引进饭店;马路对面有医院,因而引进24小时便利店;年轻白领买早饭和点心的选择太少,又引进了汤包馆、咖啡店和面包房……“这里不仅有烧烤夜宵、披萨快餐,还有室内健身房、书法练字等,引进品牌兼具品质和实惠。”金艳介绍,事实上,这个“15分钟生活圈”的服务已获居民和商户两方面的认可。桃浦星品荟内一家24小时健身房的经营者透露,试营业才10天不到,单日最高客流能达500人。

69岁村民周林妹以前购物等要到几公里以外的大华地区,路程要花半个小时,“现在我从家里走四五分钟,就能来这个大商城看看玩玩,买买东西,实在是太方便了!政府的这件事办得真好!”周林妹高兴地说。

桃浦镇祁连村新开综合性商场服务周边村民

『吾侬购物健身不用走远路了』

可食用香草园 | 社区菜园 | 社区发展实验室

■ 地址:上海市长征镇泾阳路183号
■ 开放时间:9:00-11:00,14:00-16:00(临)

■ 交通:轨交13号线 公交158路、67路、94路、长征1路、876路、808路、1206路
■ 门票:免费